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Město Otrokovice a LAPP KABEL s.r.o. ocenily Férové zaměstnavatele

Otrokovice, 29.4.2014 
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Společnost LAPP KABEL s.r.o., dodavatel kabelových řešení pro průmysl se sídlem v Otrokovicích, ocenila společně s městem Otrokovice společnosti DuPont Moravia a MORAVIA CANS v soutěži Férový zaměstnavatel aneb Genderově orientovaná instituce Zlínského kraje. Oba zaměstnavatelé se více než jiní zajímají o rovné podmínky pro všechny skupiny zaměstnanců a věnují pozornost péči o ně. 

Udílení tohoto ocenění je součástí projektu BENEFIT , který realizuje společnost LAPP KABEL spolu s organizací EDUCOL a městem Otrokovice. Projekt BENEFIT je financován z Evropského sociálního fondu, operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.  

Pro zapojení do druhého ročníku a zaslání nominací byli osloveni zaměstnavatelé ve zlínském kraji i široká veřejnost. Ocenění byla předána pouze dvě, a to vítězům v kategoriích malá a střední instituce do 250 zaměstnanců a velká instituce s 251 a více zaměstnanci. Mezi prvními třemi v kategorii malá a střední instituce se umístily také společnosti VITAR, s.r.o. a Avex Steel Products, s.r.o; v kategorii velká instituce se mezi prvními třemi umístily společnosti Continental Barum, s.r.o. a Zlínský kraj. V návaznosti na nominaci vyplňovaly navržené instituce dotazník, který se skládal ze sedmi tematických oblastí, jako jsou interní dokumenty, personální podmínky, formy organizace práce, udržování kontaktu, zdravotní péče, sociální péče a osobní rozvoj a vzdělávání. Dotazníky hodnotila odborná komise, která následně vybrala vítěze v každé kategorii. Celkem bylo hodnoceno na dvě desítky institucí. Společnost DuPont Moravia zvítězila v kategorii malých a středních institucí, Moravia Cans pak v kategorii velkých.

V rámci projektu BENEFIT také otevřela společnost LAPP KABEL s.r.o. v září 2013 mateřskou školku Oskárek, která byla pojmenována po zakladateli skupiny Lapp panu Oskaru Lappovi a je tak zároveň výrazem úcty a vzpomínkou na jeho lidský přístup a podnikatelský úspěch. K dalším aktivitám vyjadřujícím orientaci firemní kultury na rodinné hodnoty a podporu neziskovým organizacím je již několikaletá podpora zlínského sledgehokejového týmu nebo Speciální školy praktické ve Zlíně na Lazech.
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