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LAPP KABEL s.r.o. je druhým nejprogresivnějším zaměstnavatelem v České republice
Vítězové 13. ročníku prestižní soutěže Zaměstnavatel roku už jsou známi. I tentokrát mezi nimi figuruje společnost LAPP KABEL s.r.o., přední dodavatel integrovaných řešení a značkových výrobků pro kabelovou a spojovací techniku. V aktuálním ročníku získala mezi velkou konkurencí skvělé druhé místo v kategorii Sodexo Progresivní zaměstnavatel roku 2015, společnosti do 500 zaměstnanců.

 „Je to výborný výsledek. V soutěži jsme se zařadili mezi tuzemskou špičku, kterou tvoří například ArcelorMittal Ostrava, Škoda Auto, Siemens nebo Hyundai Motor Manufacturing Czech,“ shrnul výsledek René Sedlák, jednatel společnosti LAPP KABEL s.r.o. „Ocenění si velmi vážíme,“ dodala Silvie Klohnová, manažerka lidských zdrojů 
a administrativy, „potvrzuje správně zvolenou cestu orientace na rodinné hodnoty, zákazníka i úspěch. Tak, jak to dnes děláme.“ 

Hodnocení v soutěži Sodexo Zaměstnavatel roku je komplexní. Řídí se mezinárodní metodikou PwC Saratoga, do které se promítají fakta ze širokého spektra firemního života. „Porota brala v potaz nejen naše pozitivní hospodářské výsledky, ale hlavně vztah 
a práci se zaměstnanci, společenskou odpovědnost či firemní benefity,“ vyjmenovala některé z posuzovaných oblastí Silvie Klohnová. 
Společnost LAPP KABEL s.r.o. je dlouhodobě významným zaměstnavatelem zlínského kraje, kde se nachází sídlo její firmy. V soutěži Sodexo Zaměstnavatel regionu, které předchází celorepublikovému kolu, úspěšně obhajuje první místo od roku 2012. 
Společnost rozvíjí všechny své zaměstnance formou vzdělávání v mnoha oblastech – jazykových, PC dovedností, produktových či odborných. Nechybí ani talentové programy na nadnárodní i lokální úrovni. K oblíbeným neformálním akcím pak patří každoroční mezinárodní turnaj ve volejbale a fotbale, který se koná za účasti zaměstnanců společností skupiny Lapp z celého světa, a to vždy v jiné zemi. Od září 2013 provozuje LAPP KABEL s.r.o. také Firemní školku Oskárek v Otrokovicích. Dětem nabízí rodinné prostředí a kvalitní vzdělávací program. V tom nechybí spousta vyžití pro děti, od různých pohybových aktivit přes kreativní tvoření až po angličtinu.
Společnost cílí své aktivity také do oblasti sociální odpovědnosti. Již několik let je hlavním partnerem týmu zlínských sledge hokejistů, kteří na jaře získali titul mistra České sledge hokejové ligy 2014/2015. Formou firemního dobrovolnictví se sami zaměstnanci LAPPu podílí mimo jiné na podpoře Mateřské školy pro zrakově postižené děti Zlín Lazy. „Naposledy jsme se zde zapojili do benefičního florbalového turnaje a také jsme pomáhali se stěhováním školky do nových prostor,“ popsala detaily spolupráce Silvie Klohnová.

„Máme za sebou řadu úspěchů. Určitě nás ale v dalších letech čeká ještě mnoho práce a řada změn v různých oblastech našeho působení na trhu. Standardy se mění a my chceme být pro naše zaměstnance i zákazníky stále kvalitním a progresivním partnerem,“ řekl na závěr René Sedlák. 
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O společnosti LAPP KABEL s.r.o.

Společnost LAPP KABEL s.r.o. se sídlem v Otrokovicích je součástí celosvětově působící skupiny Lapp s centrálou v německém Stuttgartu. Majitelem skupiny, ve které pracuje více než 3 200 zaměstnanců, je rodina Lapp. Skupinu tvoří 18 výrobních závodů, 40 distribučních společností a spolupracuje přibližně se 100 zahraničními zastoupeními. 
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