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Press release/Presseinformation


Honorarkonsul Andreas Lapp veranstaltet 10. Weinfestival „Stuttgart meets Mumbai“

Austausch bei Wein und Curry
Stuttgart/Mumbai, 14. Januar 2014

„Indien ist meine Leidenschaft“, bekennt Andreas Lapp. Der erfolgreiche Stuttgarter Unternehmer und Honorarkonsul der Republik Indien für Baden-Württemberg und Rheinland-Pfalz lud bereits zum zehnten Mal zum Weinfestival „Stuttgart meets Mumbai“ auf das Gelände des Taj Lands End Hotels nach Mumbai ein. Andreas Lapp wurde von einer 27-köpfigen Delegation, bestehend aus Unternehmern, Film-, Tourismus- und Bildungsexperten sowie Weinbauern aus der Region begleitet.

In diesem Jahr stand bei dem zweitägigen Weinfestival das Thema „Tourismus und Film“ im Fokus. Es sollte den Gästen helfen, in einer gemütlichen Atmosphäre Kontakte zu Entscheidungsträgern zu knüpfen und zu vertiefen. Wie es sich für ein schwäbisches Weinfest gehört, wurden die Gäste mit Württemberger Wein verwöhnt: Rund 1.000 Flaschen hatten Andreas Lapp und die mitgereisten Weinbauern mitgebracht. Dazu gab es schwäbische und indische Spezialitäten, Volksmusik, und reichlich Information an verschiedenen Ständen. Auf einer Bühne wurde den Gästen ein deutsch-indisches Showprogramm mit Akrobatik, Volkstanz, Lichtspielen und Musik präsentiert.

Tagsüber fanden zahlreiche Informationsveranstaltungen statt. Zum Beispiel über die Tourismusregion im deutschen Südwesten oder über die deutsche Filmbranche. Auch Workshops über die kulturellen Unterschiede zwischen Deutschland und Indien oder ein Wein-Workshop mit Verkostung standen auf dem Programm.

Die Beziehungen zwischen Stuttgart und Mumbai haben eine lange Tradition: Im März 1968 unterzeichneten die beiden Städte Mumbai und Stuttgart die Urkunde zur Städtepartnerschaft. In den vergangenen 46 Jahren ist unter dem Dach der Partnerschaft in beiden Städten ein dichtes Netzwerk von Akteuren entstanden, die die Partnerschaft zwischen den beiden Städten beleben und tragen. Die Wurzeln der Beziehungen Stuttgarts zu Indien reichen noch weiter zurück, da Stuttgart schon vorher Sitz der deutsch-indischen Gesellschaft war ebenso wie der deutsch-indischen Handelskammer.

Inzwischen ist in den Bereichen Kultur, Bildung, Politik, Wirtschaft und Gesundheit eine vertrauensvolle Zusammenarbeit etabliert. Eines der kulturellen Highlights dieser Zusammenarbeit ist das jährliche indische Filmfestival, das 2004 zum ersten Mal in Stuttgart veranstaltet wurde und das größte indische Filmfestival außerhalb Indien ist.

Die diesjährige Delegation der Landeshauptstadt Stuttgart, die von Herrn Bürgermeister Dr. Martin Schairer geleitet wird, hält sich vom 09. bis 14. Januar 2014 zur Pflege von bestehenden Kontakten und der Initiierung von neuen städtepartnerschaftlichen Projekten in Mumbai auf. Sie setzt sich aus Vertretern der Universität Stuttgart, der dualen Hochschule Stuttgart und der Stadtverwaltung Stuttgart zusammen.
Am Freitagabend, den 10. Januar 2014, eröffnete Bürgermeister Dr. Schairer in Mumbai das 10. Stuttgarter Weinfestival „Stuttgart meets Mumbai“ zusammen mit Honorarkonsul Lapp. „Mumbai und Stuttgart verbindet seit 46 Jahren eine erfolgreiche Partnerschaft. In dieser Zeit haben wir starke Kooperationen aufgebaut, sowohl in den Bereichen der Bildung, der Wirtschaft, der Politik als auch der Kultur“, sagt Bürgermeister Dr. Martin Schairer. „Stuttgart meets Mumbai ist eine ideale Plattform für Unternehmer, Kreative, Bildungsexperten und Politiker neue Kontakte zu knüpfen und Erfahrungen auszutauschen.“

Andreas Lapp selbst ist seit 2001 Honorarkonsul der Republik Indien. Um den Austausch der Kulturen zu fördern unterstützt er zahlreiche indische Veranstaltungen in Stuttgart und der Region. Zur Vertiefung der Wirtschaftsbeziehungen der beiden Nationen, gründete er zudem das Indian Business Center, das indischen Unternehmern hilft, in Deutschland schneller Fuß zu fassen. 

Andreas Lapp selbst ist Vorstandsvorsitzender der Lapp Gruppe mit Sitz in Stuttgart, einem der führenden Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten für Kabel- und Verbindungstechnik. Sein Unternehmen stieg schon Mitte der 90er Jahre mit einer eigenen Gesellschaft in den indischen Markt ein und produziert mittlerweile an zwei Standorten in Bangalore und Bhopal ÖLFLEX® Kabel. Produziert wird an beiden Standorten vorwiegend für den heimischen Markt. 
Die Lapp Gruppe wurde 1959 gegründet und befindet sich bis heute vollständig in Familienbesitz. Im Geschäftsjahr 2011/12 erwirtschaftete sie einen konsolidierten Umsatz von 860 Mio. Euro. Lapp beschäftigt weltweit rund 3.150 Mitarbeiter, verfügt über 17 Fertigungsstandorte und mehr als 40 Vertriebsgesellschaften und kooperiert mit rund 100 Auslandsvertretungen. 
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Bereits zum zehnten Mal fand in Mumbai das Weinfest „Stuttgart Meets Mumbai“ statt
Das Bild in druckfähiger Qualität finden Sie hier
www.lappkabel.de/presse

Honorarkonsulat der Republik Indien
Schulze-Delitzsch-Straße 25

D-70565 Stuttgart

Ein Unternehmen der Lapp Gruppe

www.lappkabel.de
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