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Lapp Kabel otevřel novou halu na výrobu kabelové konfekce a plněných energetických řetězů
Hala zajistí moderní prostředí zaměstnancům i rychlejší servis zákazníkům

Otrokovice, 25. května 2017
Společnost LAPP KABEL s.r.o., která je součástí skupiny Lapp (mezinárodního výrobce kabelů, kabelových systémů a příslušenství), dnes v Otrokovicích slavnostně otevřela novou výrobní halu pro výrobu kabelové konfekce. Tato výrobní hala se stala součástí nového evropského kompetenčního centra ÖLFLEX® CONNECT HUB, které se zabývá přípravou kabelového řešení na míru. Ve výrobní hale našlo prozatím uplatnění 35 zaměstnanců.

Otrokovice jako evropské centrum výroby kabelové konfekce 
Prostory nové výrobní haly slouží pro výrobu kabelové konfekce, kterou v loňském roce skupina Lapp sjednotila pod globální název 
ÖLFLEX® CONNECT – ten je rozdělen do 3 segmentů. Segment ÖLFLEX® CONNECT CABLES nabízí klasické konfekcionované kabely, zatímco program ÖLFLEX® CONNECT CHAIN je označení programu zahrnující návrh a montáž kompletně osazených energetických řetězů. Oba tyto programy se realizují v nově vybudované výrobní hale. Poslední z programů, ÖLFLEX® CONNECT SERVO, se týká kabelové konfekce v oblasti servokabelů a je realizován v Německu.

Úspěšný start s dodávkami do oblasti obráběcích strojů i fotovoltaiky
Rozjezd celého kompetenčního centra ÖLFLEX® CONNECT HUB byl výzvou jak pro výrobu, tak i pro ostatní oddělení, jako jsou nákup, logistika či technická příprava. V rekordním čase se podařilo nastavit nové výrobní procesy i technologické postupy a zavést do výroby nové moderní stroje. „Díky tomu dokážeme být konkurenceschopní a nabízet našim zákazníkům nejmodernější spolehlivá kabelová řešení,“ popsal úspěšný start výrobního závodu Jan Vymětal, vedoucí výroby.

„Za prvních 5 měsíců provozu se nám podařilo realizovat objednávky jak z tradičního českého průmyslového oboru obráběcích strojů, tak i pro řadu zákazníků z různých odvětví z celé Evropy. Jednou z nejvýznamnějších byla zakázka pro italského výrobce plochých zobrazovacích panelů a fotovoltaických článků, realizovaná prostřednictvím pobočky Lapp Italia,“ představil rozjezd výroby Jan Vymětal. Od června 2017 se navíc výrobní kapacity rozšíří i o výrobu plněných robustních ocelových energetických nosičů vážících až 1 tunu, díky čemuž budou v ÖLFLEX® CONNECT HUB schopni pokrýt i ty nejnáročnější požadavky zákazníků z celé Evropy.

ÖLFLEX® CONNECT HUB není klasickým výrobním závodem. Je to místo, kde se spojují odborné znalosti týmu produktových inženýrů s těmi nejkvalitnějšími produkty z oblasti kabelů a kabelového příslušenství. A tato synergie garantuje kvalitní kabelová řešení, která jsou zárukou úspěchů našich zákazníků.

Pozitivní výhled nejen směrem k novým pracovním místům 
Nová výrobní hala v Otrokovicích se rozprostírá na ploše 1 900 metrů čtverečních a Lapp Kabel do ní investoval rovný 1 milion eur. Stavba začala v květnu roku 2016 a provoz odstartoval po měsících intenzivní práce na začátku ledna 2017. Od té chvíle pracuje v celém otrokovickém areálu celkem 152 zaměstnanců, z toho ve výrobní hale 35, a to jak na dělnických pozicích, tak i jako THP. „A pokud se plány dalšího rozvoje firmy naplní, v horizontu 3 let počítáme s navýšením pracovních míst až na 200,“ nastínil budoucí vývoj jednatel společnosti LAPP KABEL s.r.o. Ing. René Sedlák.
  
 „Dali jsme si opravdu záležet, aby novým zaměstnancům závod v Otrokovicích nabídl velmi kvalitní pracovní podmínky v moderních prostorech,“ komentoval otevření výrobní haly René Sedlák. Dodal, že ÖLFLEX® CONNECT HUB považuje za ideální prostor pro budoucí rozvoj společnosti, což upevní její postavení nejen na českém a slovenském trhu, ale i v rámci skupiny Lapp. Vzájemným provázáním výrobní činnosti s obchodní ve stávajícím administrativním a logistickém centru Lapp Kabel v Otrokovicích odpadnou náklady na přesun materiálu a dojde k výraznému zjednodušení interních procesů. „Díky důvěře vlastníků jsme vybudovali kompetenční centrum pro realizaci kabelové konfekce, které přinese rychlejší a lepší servis nejen zákazníkům této společnosti, ale i jejích sesterských organizací,“ doplnil René Sedlák.

Profil společnosti 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Společnost LAPP KABEL s.r.o. se sídlem v Otrokovicích je součástí celosvětově působící skupiny Lapp s centrálou v německém Stuttgartu. Majitelem skupiny, ve které pracuje přibližně 3 440 zaměstnanců, je rodina Lapp. Skupinu tvoří 18 výrobních a 40 distribučních společností. Mimoto spolupracuje přibližně se 100 zahraničními zastoupeními. Kromě širokého portfolia kabelů a kabelové techniky nabízí společnost LAPP KABEL s.r.o. i řešení na míru a kompletaci kabelového řešení - tzv. kabelovou konfekci pro přímou aplikaci do strojů a zařízení.
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