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Пресс-релиз


Вебинар: Кабели Lapp для сервоприводов, готовые к подключению решения ÖLFLEX® CONNECT SERVO.
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5 декабря 2017 года продукт-менеджер Lapp Group, Александр Сотников, проведёт вебинар «Кабели Lapp для серво-приводов, готовые к подключения решения ÖLFLEX® CONNECT SERVO». 
Дата: 5 декабря (вторник) 2017г.
Время: 10:00 – 11:00 (московское)
Подробности и регистрация: lappgroup.ru/ocs-webinar
Что будет на вебинаре?
Александр Сотников, уже знакомый клиентам Lapp Group по предыдущим вебинарам и семинарам, расскажет о серво кабелях или кабелях для сервопривода. Сервоприводы используются при автоматизации производства, производственных линиях, в конвейерных лентах, промышленных роботах, полиграфических станках, упаковочных станках и др.  Например, на производственных линиях  конфекционированные серво кабели (серво-сборки) используются для соединения компонентов оборудования. Одним из основных требований к серво-кабелям является соответствие стандартам промышленного оборудования, таким как Siemens, SEW, LENZE и другие. 
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Бренд ÖLFLEX® CONNECT SERVO объединяет в себе практически все виды системных решений для серводвигателей. Все кабели этого бренда оснащены высокотехнологичными разъёмами. Контакт с экраном кабеля в 360° обеспечивает наилучшие показатели электромагнитной защиты. Кроме того, конструкция кабеля из основной серии позволяет применять полуавтоматизированный процесс производства, что, в свою очередь, гарантирует высокую надёжность и стандарт качества. 
О продукции Lapp для сервоприводов, готовых решениях ÖLFLEX® CONNECT и многом другом  - на вебинаре, который состоится 5/12/2017.  Регистрация уже открыта!
О Lapp Group:

Компания Lapp Group, главный офис в г. Штутгарт, Германия, является ведущим поставщиком системных решений, кабельно-проводниковой продукции и аксессуаров. Ассортимент компании включает в себя кабели силовые, контрольные и управления, оптоволоконные кабели, промышленные электрические соединители, интегрированные кабельные решения, аксессуары для технологий автоматизации и техники. Основные рынки Lapp Group - машиностроение, производство оборудования и техники; кроме того, быстро расширяются границы рынка возобновляемых источников энергии, электромобилей и медико-биологических наук.
Компания Lapp Group была основана в 1959 г. и до сих пор остаётся семейным предприятием. В 2014/15 финансовом году общий объем продаж составил 886 млн. евро. Lapp Group имеет 17 производственных площадок, 39 дочерних предприятий и около 100 партнёров по всему миру, 3300 сотрудников.

Пресс-релизы Lapp Group на русском языке: lappgroup.ru/press 
Почта отдела маркетинга: info@lappgroup.ru
Официальные страницы в социальных сетях:

· Facebook: https://www.facebook.com/lapprussia/ 
· Вконтакте: https://vk.com/lapprussia 
· Instagram: https://www.instagram.com/lapp_russia/ 
· Канал на Youtube: youtube.com/lapprussia   
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